
MATEMATYKA

Wzory na egzamin 2009-2010

Pochodone. Podstawowe wzory ogólne:

funkcja pochodna funkcja pochodna

f ± g f ′ ± g′ c · f c · f ′

f · g f ′ · g + f · g′ f
g

f ′·g−f ·g′

g2

f · g · h f ′ · g · h+ f · g′ · h+ f · g · h′ f ◦ g = f(g) (f ′ ◦ g) · g′ = f ′(g) · g′

Pochodne wa»niejszych funkcji elementarnych:

funkcja pochodna funkcja pochodna

c 0 xα αxα−1

sinx cosx cosx − sinx

tg x 1
cos2 x

ctg x −1
sin2 x

ax ax lnx ex ex

loga x
1

x ln a
lnx 1

x

sinhx coshx coshx sinhx

tghx 1
cosh2 x

ctghx −1
sinh2 x

arcsinx 1√
1−x2 arccosx −1√

1−x2

arctgx 1
1+x2 arcctgx −1

1+x2

Linowo±¢ caªki nieoznaczonej:∫
(f + g)(x) dx =

∫
f(x) dx+

∫
g(x) dx,

∫
cf(x) dx = c

∫
f(x) dx.

Caªkowanie przez cz¦±ci: ∫
f ′(x) · g(x) dx = f(x)g(x)−

∫
f(x)g′(x) dx.

Caªkowanie przez podstawienie:∫
f(x) dx =

∫
f(g(t))g′(t) dt, gdzie t = g−1(x).

Tablice podstawowych caªek:∫
xα dx =

xα+1

α + 1
+ C, α 6= −1,

∫
1

x
dx = lnx+ C,∫

ax dx =
ax

ln |a|
+ C,

∫
ex dx = ex + C,∫

sinx dx = − cosx+ C,

∫
cosx dx = sinx+ C,∫

1

1 + x2
dx = arctgx+ C,

∫
1√

1− x2
dx = arcsinx+ C,


